



# 扎实监管篱笆 守护舌尖安全

崇川区市场监督管理局获评“全国食品安全工作先进集体”

**践行嘱托开新局**

争当表率 争做示范 走在前列



## 创优食品安全监管体系

崇川区委、区政府相继出台落实党政同责的系列文件,明确了政府、部门、街道(开发区)、社区(村)四个层级的工作责任,构筑起“横向到边、纵向到底”的食品安全综合治理网络。严格落实企业主体责任,大力实施“从业人员培训年”活动,先后组织开展食品安全专项整治和隐患排查、区级食品安全事故(IV级)应急演练。在全局范围内强化食品安全监管能力建设,实施食品安全监管人才培育“青蓝工程”,培养出一批批食品安全监管的“行家里手”,铸就了一支作风过硬、专业精湛、思想先进的食品安全监管队伍,为保障全区食品安全打下坚强基石。

深化“放心肉菜”四联创,创成“国家肉菜管理示范超市”“南通市放心肉菜示范基地”以及“南通市放心肉菜示范市场和示范摊位”。华润万象城、圆融堤调、南通市江海美食文化街创成“江苏省餐饮服务质量安全示范街区”。

## 提升食品安全治理水平

近年来,崇川区市场监督管理局以科普宣传栏、广场咨询、文艺汇演、设计大赛等形式,深入开展食品安全“进社区、进学校、进企业、进工地、进农村”活动。历年食品安全宣传周期间,举办保健食品等科普知识讲座300余场次,受众万余人。

全面推进落实示范性食品安全责任保险,重点食品生产经营单位保险覆盖率达80%。积极发挥第三方机构作用,开展食品安

近日,崇川区市场监督管理局被国务院食安委表彰为“全国食品安全工作先进集体”。作为南通市的中心城区,崇川区始终把食品安全工作作为推动区域高质量发展的重要内容,区市场监督管理局认真践行食品安全“四个最严”指示,强化全链条监管,牢牢扎紧食品安全“篱笆”,用心呵护市民“舌尖上的安全”。

全隐患排查,全区“食品安全、人人有责”的氛围越发浓厚。全面推广食用农产品“一票通”制度,农批中心全面推广食用农产品“一票通”制度。食用农产品和食品监督抽检量8批次/千人,合格率超过98%。学校食堂标准化提升,A级比例达到85%。养托老机构食堂100%参保食品安全责任保险。

深入开展“十大攻坚”行动,保持严惩违法行为的高压态势。在新冠肺炎疫情狙击期间,逆行防疫最前沿,坚守食品安全战线;疫情防控常态化后,按照党中央“六稳六保”的要求,助力复工、复学、复市。

## 打造食品安全监管亮点

“食安联盟”是去年崇川区通过实践探索出的企业自律管理新机制,辖区餐饮集聚区组建,实现食品安全高度自治管理。以信息技术为支撑,建设远程监控监管系统,全区已建成“互联网+明厨亮灶”单位1180家,同时以二维码形式向社会公示“明厨亮灶”,同步实现“扫码看后厨”的社会共治新模式。试点特殊食品、食用农产品“一品一码”智慧监管,以“互联网+”信息技术促进治理能力现代化建设。探索出冷链食品安全管理与疫情防控新模式,建设进口冷链食品集中监管仓,制定了《食品冷库操作规范》。

“站在新的历史起点,我们将以更加扎实的工作作风,开拓进取、奋发有为,不断推进全区食品安全治理体系和治理能力现代化建设,切实守护人民群众‘舌尖上的安全’。”崇川区市场监督管理局相关负责人介绍道。 马达

# 全民爱河护河 美景常见常新

**品质提升 在行动**

“真没想到河道环境会保持这么好。岸上绿草如茵,河水清澈见底,居民幸福舒畅。”生活在文峰支河北岸的居民万阿姨高兴地说。

文峰支河曾是一条远近闻名的黑臭河,垃圾满坡、污水遍地、违建杂乱。2019年,在上级部门的大力支持下,新城桥街道拆除了沿河全部违章,实施了河道清淤处理,新筑了水循环流通的“导流墙”。“治标又治本”的疏浚工程,再加上苗木和草坪补种,如今的文峰支河展现出了水清岸绿、碧波粼粼的生态美景。

在新城桥辖区,像文峰支河这样的黑臭

水体共有3条。在全部整治完毕后,为了落实河道长效管护工作,新城桥街道通过招标的方式将河道管护外包给第三方,严格按照约定的考核办法对其服务质量进行考评,并新购置了机械化电动保洁船代替原有的手划水泥船,实行问题快速发现、快速处置的专业管护制度。针对私拉乱接、乱排乱倒等污水入河现象,新城桥街道采取多项措施加强污染源的溯源排查和集中整治,并建立了一支17人的“民间河长”污染源巡查队伍,每日开展巡查、报告、反馈等工作,并引导广大居民参与其中,协助发现问题、解决问题、处置问题。

街道开展“千人治水大行动”,组织机关干部、党员群众、青少年学生、民兵等,定期开展植树护绿、清洁岸坡、清理水草等“生态治水”集中整治活动。各社区还开展了“关心母亲河,寻找污染源”系列行动,发动广大居民参与辖区内河道排污口全面排查,掀起了全民爱河、护河的热潮。 吴朝晖

# 织密反诈宣传网 守好百姓钱袋子

**社区故事汇**

“大家平时有没有接到过推销网络贷款的电话?这极有可能是典型的网络诈骗……”近日,幸福街道秦西社区联合南通火车站派出所开展“紧绷防范之弦、谨防新型诈骗”活动。

秦西社区网格员将防范电信诈骗知识印制宣传单页,在火车站进站口、物流园区、居民小区等区域,通过讲解常见电信诈骗形

式、揭露骗术伎俩、有害信息举报、传授防骗知识,将“硬核防诈骗指南”普及给群众,切实提高群众识骗防骗能力。同时,网格员向候车的乘客、企业职工、居民推广“南通反诈”公众号、“国家反诈中心”App,让大家可以随时随地了解防范电信诈骗的新知识、新动态。

同时,南通火车站派出所民警结合自身办案经历,借用直观形象、通俗易懂的漫画宣传展板向园区职工讲解电信诈骗案例,宣传涉及电信网络诈骗犯罪的相关知识及法律法规。为激发群众的学习兴趣,秦西社区网格员精心选取了漫画、图例等群众喜闻乐见的法治元素,通过“一图一文”的形式制作宣传展板,让防诈骗知识入脑人心。奚飞 吕雷雷

# 做好复审迎查 打造健康城区

崇川部署国家级慢病综合防控示范区建设迎查工作

晚报讯 16日,崇川区召开国家级慢病综合防控示范区建设迎查推进工作会,对即将到来的示范区建设现场验收进行再动员、再部署,全力营造浓厚的创建氛围,推动全区上下进一步统一思想、凝聚合力、狠抓落实,确保顺利通过复审。

区委副书记、区长黄卫锋出席会议并讲话,他强调,各街道、各单位要以更加积极的姿态、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,投入“慢病综合防控示范区复审”工作,打造全省品质最佳的健康城区,努力用“辛苦指数”换取群众“健康指数”,以优异成绩向建党100周年献礼。

就做好复审迎查工作,黄卫锋强调,要进一步提高认识,切实扛起示范区建设的使命担当。各街道、各单位要迅速把思想和行动统一到上级决策部署上来,本着对人民健康高度负责的态度,努力推动崇川卫生健康事业实现新突破、新发展,要进一步聚焦人民日益增长的慢病预防需求,构建更加完善的慢病防控体系,推动形成医疗服务与健康管理相得益彰的发展格局。要进一步落实举措,着力提高示范区建设的工作成效。各街道、各单位要严格对照标准,逐项分解目标任务,细化责任、落实到人,确保各项工作落到实处;发动要再深入,要营造浓厚慢病防控氛围,并同步推动健康教育与健康促进,不断提升居民健康素养;亮点要再突出,要及时对前期创建工作进行总结分析,充分发挥主城区健康资源富集、基层基础,力争创出“崇川品牌”。要进一步压实责任,持续强化示范区建设的组织保障。各单位要强化组织领导,牢固树立“一盘棋”思想,严格依照分工,抓好任务落实;要强化责任落实,按照职能分工,及时安排部署相关工作,定期反馈工作进展,同时,认真梳理完善台账资料,确保翔实可靠、查无遗漏;要强化督导检查,对照节点要求,定期组织专项督查,并适时通报。

区卫健委总结、部署国家级慢病综合防控示范区复审迎查工作。 杨阳



18日,文峰街道新城社区联合南通中学藏族班团员青年举办“汉藏一家亲,结伴学党史,剪纸迎华诞”活动。同学们跟随“剪纸达人”蒋春昇学习红色剪纸,聆听中国共产党发展壮大的历史,传承红色基因,铭记党恩。 李斌



16日,钟秀街道校西村社区联合校西红枫老干部支部来到滨江公园、南通博物苑和南通中学红色教育基地,开展了一次红色融合情境体验活动,共同追寻总书记足迹,学张謇企业家精神,聆听南通中学百年校史。 王佳迪



昨天,天生港镇街道泽生社区组织专职网格员开展“垃圾分类、回收不浪费”主题宣传活动。网格员们深入辖区菜市场、临街店铺等,通过新颖趣味的移动垃圾桶分类的形式,寓教于乐,让居民现场实践垃圾分类。 朱伟



昨天,狼山镇街道开展“安全在心中、生命在手中”急救知识进社区活动。崇川区红十字会的志愿者向老人讲授了突发事件的应急必备常识、急救须知、心肺复苏方法等相关知识,并把手指导老人急救操作细节,提高居民的自救互救能力。 芦佳鑫